

直奔主题

以提升服务赢得人心

凝聚“红色”资源铸强党建力量,细节入手收获“金色”暖阳、“银色”团队增强基层治理……2月22日,《阳泉日报·晚报版》刊发《“多彩凝心”服务为文明实践添动力》一文。文章说的是窑坡社区从“关键小事”入手,打造“多彩凝心”志愿服务品牌,实现精细化管理与服务,收获居民一致好评。

广受好评的背后是什么?那是从上下至下服务意识的改变。比如,按照“有事多商量、遇事多商量、做事多商量”的原则,窑坡社区改进细节、提升服务,通过物业、居民自治等方式提升小区环境;社区组织老党员和退休居民组建“银龄”互助党群先锋队,收集社情民意,参与协调解决;利用在职党员“双报到”,引导他们主动认领民生实事、隐患排查及文明宣传等工作……这些措施和服务都为社区赢得了居民的认可。

基层治理的本质是服务至上,社区的品质不仅外在于景,也内在于人。民生无小事,枝叶总关情。准时亮起的路灯、停放有序的车辆、舒适的居住环境、丰富的文化活动、和谐的邻里关系……这些细节变化对于居民来说感受更深。居民对美好生活的向往,成了社区工作者的奋斗目标。只有心中时刻装着居民,才能做出让居民满意的志愿服务品牌。真正体现群众至上,就是不仅仅要关注大多数,也要看到小部分。

不因事难而推诿,折射的是社区用心做好服务的正向观念。小事连着民生,民生连着民心。只有用心用情解决好居民的一桩桩“小事”、一件件“难事”,才能架起党群、干群关系的一座座“连心桥”。这不仅为社区赢得了口碑,更是带动了居民主动参与基层治理,赢得了人心。(顾超)

街谈巷议

生态环境保护永远在路上

据《阳泉日报》报道,根据监测数据显示,去年以来,我市大气环境质量呈持续改善状态,改善幅度排名全省第一,改善率在全国168个重点城市排名第9位。

这个排名很有实质性意义。绿水青山就是金山银山,良好的生态环境也是生产力。保护生态环境就是保护自然价值、增值自然资本,就是保护经济社会发展的潜力和后劲。栽下梧桐树,引得凤凰来。梧桐树代指环境。如果环境不好,一片脏乱差,甭说别人来创业,自家人都想快点离开。连空气都成问题,这样的发展还有什么意义?连人都留不住了,钱还能留住?人们羡慕北上广深,羡慕南方城市,原因在哪呢?很大一部分原因在于人家生态环境好,适宜人类居住和发展。现在,阳泉拥有了蓝天、碧水、净土,我们终于有底气发出邀请:朋友们,大美阳泉欢迎你!

这个排名是一个荣誉,肯定了我们在生态环境建设上又有新突

破。从文中看出,我市的这一专项治理和建设长有规划、近有目标,措施得力,动作连贯,重拳整治,严防反复,在环境治理上下了大力,在转型减排方面下了功夫。踏踏实实、久久为功,这才从曙光渐露的昨天走到成绩斐然的今天。

这个排名更是对我们的激励。吃饭要吃米,说话要讲良心。平心而论,这些年来阳泉的环境变化之大有目共睹:天更蓝、地更绿、水更清、空气更清新、街道更整洁,连小山村都是鸟语花香、绿树成荫,咱们的生活、工作、娱乐、游玩环境明显上了好几个档次,市民的获得感、幸福感大大提升。这些改变来之不易,与我市历届党委政府的久久为功、持之以恒、坚定不移地治污防污分不开,与全市人民凝心聚力共建美好家园分不开。

行动无止境,防治污染、保护环境,生态文明建设永远在路上。衷心祝愿我们阳泉越来越好。(李荣福)

大雪见证团结的力量

前阵子,一场大雪为这座城市披上了洁白的外衣,孩子们在雪地里欢快地嬉闹,市民们纷纷拍照留念,享受这份难得的礼物。然而,除了视觉上的享受,大雪也为人们的出行带来诸多不便。

令人感动的是,面对积雪和结冰带来的出行不便,大家主动出击,自发走上街头清雪除冰。小区内、街道上,处处可见忙碌的身影。可以说,从家庭到个人,从老人到儿童,每个人都以自己的方式参与到清雪除冰行动中来。大家齐心协力,开辟出一条充满温情的通畅之路。

志愿者们不畏严寒,带着铁

锹、扫帚等工具,清理道路上的积雪;面对打滑的车辆,交警化身“推车侠”;对于那些行动不便的老年人、残疾人,大家更是纷纷伸出援手,帮助他们清理门前的积雪,为他们送去生活必需品……一幕幕感人的场景在大街小巷接连上演,成为这座城市最美的风景。这些人在寒冷的日子里传递着温暖与爱,用实际行动点亮城市文明。

大雪虽然带来了挑战,但也让人与人之间的联系更加紧密,更是让人们见证了团结的力量。相信在大家的共同努力下,我们的家园定会变得更加美好、和谐、宜居。(范钰钰)

暖心举动传递城市温度

2月20日,《阳泉日报·晚报版》以《阳泉公交人善举义行温暖人心》为题,对春节期间阳泉公交公司接连涌现的好人好事进行了报道。阳泉公交人用自己的实际行动温暖着这座城市。

公交车是一张流动的城市名片,每天穿梭在城市的大街小巷。今年春节期间,在阳泉公交公司的十米车厢里,拾金不昧、助人为乐的好人好事不胜枚举,谱写着城市文明的一曲曲赞歌。

文明是城市最温暖的印记,乐善是车厢最动听的音符。虽然公交车驾驶员的工作很辛苦,但他们在这个平凡的岗位上默默坚守着、奉献着。他们在做好本职

工作的同时,用点点滴滴的小事温暖着每一个人,传承和弘扬着中华民族的传统美德。

拾金不昧、助人为乐是中华民族的传统美德,也是当今社会大力提倡的文明行为。这些文明行为每天都在我市的公交车上上演:面对火情,他们没有退缩,勇敢上前;看到乘客突然晕倒,他们毫不犹豫出手相助;捡到财物,他们主动上交,急寻失主……阳泉公交人时刻传递着文明和温暖。

阳泉公交人的暖心举动与阳泉公交公司的精神文明建设分不开。多年来,阳泉公交公司高度重视精神文明建设,始终把精神文明建设作为“一把手工程”,坚

持“以人为本”的发展理念,不断加强车厢文明建设,进一步提升公交文明窗口形象。阳泉公交公司鼓励职工在平凡的岗位上尽职尽责,用微笑服务和文明用语切实让乘客感受到城市的温暖,用实际行动践行社会主义核心价值观,积极向社会传递公交正能量。

文明是一座城市的幸福底色,彰显着城市的内在气质。每一位阳泉人都是这座城市的主人,既是城市文明的受益者,更是城市文明的建设者。让我们向阳泉公交人学习,从心做起,从自己做起,用实际行动一起守护美丽幸福家园,一起擦亮城市文明底色。(冯梦琪)



漫说

“五治融合”

我市以政治、自治、德治、法治、智治“五治融合”为抓手,大力推进城市基层治理实践创新,切实把党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化为治理优势,全力打造党建引领城市基层治理的“阳泉路径”。陶雁飞作

生活杂谈

乡村“诸葛亮” 满肚好文章

乡村是个藏龙卧虎的风水宝地,几乎每个村都有“诸葛亮”式的能人。如何挖掘、发挥这些人的聪明才智,将他们的智慧转化为乡村发展的金点子、新动能,对于乡村振兴大有裨益。

2月19日《阳泉日报·晚报版》发表的《连庄村发展红薯深加工产业,延长产业链的同时,带动了村民就业增收——依托深加工“丑薯”成“金薯”》,值得相关乡村干部与涉农职能部门领导深思。对于乡村的发展规划,平定县巨城镇连庄村的干部不是关门闭户,而是开门纳谏,邀请村民积极为全村经济社会发展建言献策,单单是把多余红薯和品相不

好的“丑薯”加工成红薯干这一项,就延长了产业链,提升了产品附加值,还让20多名村民实现了就业增收。

古人云:山不厌高,水不厌深。一个人的智慧毕竟有限,一群人的智慧则是不可估量的。窃以为,每个乡村每年至少应该以全体村民现场会或者网络征集的形式,开展两次以上向村民公开征集本村如何发展的活动,助力乡村振兴。

关注门一叶障目,打开窗无限江山。其实,即使是一千条建议中有一条是有用的,对于乡村的发展也是功不可没的。我所在的村子,四十年前生产耐火砖,后

来有村民建议咱能不能利用村里卫生瓷材料矿源多的资源优势,生产卫生洁具试试。村里采纳了村民的建议办起了陶瓷企业,鼎盛时期从业人员达到520余人,成了一个闻名遐迩的纳税大户、明星乡镇企业。虽然这个企业后来由于各种原因倒闭了,但当时确实为村集体经济壮大、村民就业增收起到了重要作用。

乡村“诸葛亮”,满肚好文章。我希望相关职能部门能够将向村民征集“良方”的工作,纳入对乡村的考核之中,为乡村“诸葛亮”们搭建更多展示才华的平台,为乡村振兴注入更多的能量。(陋岩)